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Omdat driehoek ABC gelijkbenig is, geldt 
[image: image1.wmf]ADDB
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. Driehoek ADC is dus een geodriehoek met rechthoekszijde 4. Binnen driehoek ADC liggen twee witte driehoeken die gelijkvormig zijn met driehoek ADC (wegens gelijke hoeken).



Noem de zijde van het vierkant x, dan hebben de witte driehoeken binnen driehoek ADC zijden x en 
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2

x

. Nu geldt: 
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a. 
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 en 
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, dus de driehoeken BCE en AFB zijn gelijkvormig. Hieruit volgt: 
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b. 
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 en 
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, dus de driehoeken AFB en ABG zijn gelijkvormig. Hieruit volgt: 
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c. 6: de driehoeken ABC, CDA, AFB, BCE, BFC en CFE zijn gelijkvormig.
d. Noem de lengte van AB x. Uit de gelijkvormigheid van de driehoeken ABC en BCE volgt: 
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a. De projectie van E op AD noemen we G. Dan is driehoek DEG gelijkvormig met driehoek DAB, dus 
[image: image21.wmf]10
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 en 
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Het snijpunt van AE met CD noemen we S. Dan zijn de driehoeken AGE en ADS gelijkvormig. Hieruit volgt 
[image: image23.wmf]DSGE
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, dus 
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. AE gaat dus door het midden van CD.
makkelijker:
De driehoeken ABE en SDE zijn gelijkvormig (wegens Z-hoeken en overstaande hoeken). Hieruit volgt 
[image: image25.wmf]DSDE
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, dus 
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b. 
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. Hoek BAD wordt dus niet in drie even grote hoeken verdeeld.
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Het middelpunt M van de cirkel ligt op AC. Noem het raakpunt van de cirkel met AB  R en de straal van de cirkel r. De stelling van Pythagoras toepassen in driehoek ARM geeft: 
[image: image30.wmf]2
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Uit 
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 volgt 
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AC is de schuine zijde van een rechthoekige driehoek met rechthoekszijden 
[image: image35.wmf]842
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 en 
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AD is de schuine zijde van een rechthoekige driehoek met rechthoekszijden 
[image: image39.wmf]842
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 en 
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AE is de schuine zijde van een rechthoekige driehoek met rechthoekszijden 8 en 
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a. Het midden van AB noemen we E en de straal van de cirkel noemen we r.
De stelling van Pythagoras in driehoek AEC geeft: 
[image: image45.wmf]222
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Het middelpunt M van de cirkel ligt op CE.
De stelling van Pythagoras in driehoek AEM geeft: 
[image: image47.wmf](
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b. De stelling van Thales geeft: 
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b. 
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a. 
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a. Een vergelijking van AB is 
[image: image60.wmf]1
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De gevraagde afstand is 
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b. Een vv van de lijn door O loodrecht op AB is: 
[image: image63.wmf]3
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Voor het snijpunt van deze lijn met AB geldt: 
[image: image64.wmf]334412

tt

×+×=

, dus 
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Voor het spiegelbeeld geldt: 
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, dus het spiegelbeeld is 
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a. Normaalvectoren van l en m zijn 
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, dus 
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b. 
[image: image72.wmf]2(32)1
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 geeft 
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[image: image75.wmf]5

1

77

32

y

=×-=

. Snijpunt 
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c. l heeft rico 
[image: image77.wmf]1
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, dus k heeft rico 2. Vergelijking: 
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a. 
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b. 
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a. Herschrijf de vergelijking van C: 
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Middelpunt 
[image: image86.wmf](5,0)

 en straal 5.
b. (Niet verticale) lijnen door 
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Sorteren: 
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Deze vergelijking heeft één oplossing als de discriminant 0 is, dus 
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Vergelijkingen zijn: 
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andere manier:
Het raakpunt heeft coördinaten 
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De lijn door M
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 en R staat loodrecht op de lijn door N
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Een vergelijking van NR is 
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nog anders:
Driehoek MNR is een rechthoekige driehoek waarvan de rechthoekszijde MR de helft is van de schuine zijde MN, dus 
[image: image115.wmf]30
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a. 
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 is een normaalvector van de raaklijn, dus de raaklijn heeft vergelijking 
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b. De lijnen hebben vergelijking 
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Vergelijkingen van de lijnen zijn 
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Noem het middelpunt van de verschoven cirkel M, het raakpunt R en 
[image: image129.wmf](0,0).
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OMR is een gelijkbenige rechthoekige driehoek met rechthoekszijde 
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a. 
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andere manier:
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nog anders:
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Er zijn acht van zulke cirkels 
[image: image148.wmf]2
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, in elk kwadrant twee.
Noem de middelpunten van 
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[image: image154.wmf]12

MM

. Deze heeft schuine zijde 
[image: image155.wmf]1

r

+

 en rechthoekszijden 
[image: image156.wmf]1

r

-

, dus 
[image: image157.wmf]222

(1)(1)(1)

rrr

+=-+-

. Uitwerken geeft 
[image: image158.wmf]2

610

rr

-+=

, dus 
[image: image159.wmf]2

(3)8

r

-=

, dus 
[image: image160.wmf]38

r

=-

 of 
[image: image161.wmf]38

r

=+

.


 AUTONUMLGL \e  
Voor een punt 
[image: image162.wmf](,)
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 van de parabool geldt: 
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a. De middelloodlijn van OA heeft normaalvector 
[image: image167.wmf]2
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b. De middelloodlijn van OP heeft vergelijking 
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a. 
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OP is minimaal 
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 (voor 
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De kortste afstand tot de cirkel is 
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a. 
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b. 
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De richtingscoëfficiënten zijn 
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c. Er is geen waarde voor a waarvoor geldt 
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a. C is een cirkel met middelpunt 
[image: image207.wmf](9,6)

M

 en straal 5. Een vergelijking van C is: 
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b. Deze straal is de afstand van O tot L. Een vergelijking van L is 
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c. 
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a. Een normaalvector is 
[image: image221.wmf]2
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Het midden van OA is 
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Leg de driehoek met de rechthoekszijden op de positieve x-as en y-as. De middens van de zijden zijn dan 
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b. Ontbind de kracht die wordt uitgeoefend door de krachtmeter in een horizontale en een verticale component.  De horizontale component heeft grootte 
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